1)

2)

3)

4)

5)

Brody-fizika verseny 2011

A két fiillel torténd hallas — hogy két dobhartyankat egyidejlileg vagy id6eltolodassal érik-e a
hanghulldmok -, teszi lehetévé a hangforras helyének irdny szerinti meghatarozasat. Milyen
pontossaggal tudjuk a hanghullam irdnyat megallapitani, ha két dobhartyank tévolsdga 16 cm, és a
t=2,5-10"5sidGeltoloddst mar észrevessziik?

Képzeljiik el, hogy Ajkét az Eszaki-sarkkal egy légmentes, egyenes

alagut koti 6ssze, amelyben egy magneses lebegtetés(i, motor £
nélkili vonat kozlekedik.
a) Milyen mozgdssal halad a vonat? f \

b) Mennyi id6 alatt jut el az Ajkardl indulé vonat az Eszaki-sarkra?
¢) Mekkora maximalis sebességet ér el?

Tekintsiik a Foldet homogén gdmbnek; és a megoldas sordn
hanyagoljuk el a Fold forgasat! Vegyiik figyelembe, hogy egy
homogén gombhéj belsejében a gravitdcids gyorsulds értéke 0.
Tudjuk, hogy Ajka az északi szélesség 47°-nal talalhaté. A Féld sugara 6370km, a tomege 6 - 1024*kg.

Henger alaki, 30 cm hosszu gyertya s(riisége 900%. Aljara ugyanakkora keresztmetszet(i

aluminiumlemezt tapasztunk, és vizbe helyezziik. Ekkor a gyertya 2 cm hossz( darabja latszik ki a

vizbdl. A viz slir(isége 1000—%, az aluminium sdr{séege 2700—’;.
m m

a) Milyen vastag az aluminiumlemez?

b) A meggyujtott gyertya hossza az eltdvozott égéstermékek miatt percenként 3 mm-rel csokken.
Mennyi idé mulva alszik el a gyertya?

Egy hidrogén atom elektronja a 2. gerjesztett szintrél az els6 gerjesztési szintre visszaugorva kisugaroz

egy fotont. llyen fotonokkal cézium lemezt vilagitunk meg. A hidrogén alapallapoti elektronjanak

energiaja -2.18al.

a) Azigy a céziumbdl kivaltott elektronokat mekkora sebességre gyorsitottuk, ha a cézium kilépési
munkaja 7,2 - 10730)? ’

b) Milyen szinliek a hidrogénbdl kilép6 fotonok?

£E=12%2- 1022 térer8sségli homogén elektromos és ismeretlen B indukcidju homogén mégneses

mez6 egymasra merd§legesen helyezkedik el. Az

abran lathaté P pontbdl PQ-val a=60°"-0s szdget

bezardan, vy = 2950002 kezd@sebességgel
s

elektronokat 16viink az elektromos mezébe Ugy, hogy Bttt o+ o+

azok a Q ponton és a magneses mezén keresztil LRI

visszatérnek a P pontba. 4+ s r e

a) Mekkora az PQ tavolsag? LR I /v
b) Mekkora a B magneses indukcio értéke? LR P/

c) Melyik mez6ben téltenek tébb id6t az A

elektronok?




